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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 31 AGOSTO 2021 CONVOCATA ORE 14,30 
 
Ordine del Giorno:  
 

1) Riconoscimento della legittimità del debito fuori bilancio ex art 194 TUEL di Euro 2.635,87 
derivante da decreto ingiuntivo provvisoriamente esecutivo n 115/2021; 

2) Acquisizione immobiliare di un limbo di terreno adibito al pubblico transito sito in località Marina 
di Carrara Via W Muttini identificato catastalmente al foglio 102 mappali 412, 413, 448. 
Acquisizione ai sensi L 448/98 art 31 commi 21 e 22; 

1) Varie ed eventuali. 
 
Sono presenti i consiglieri: Nives Spattini, Cesare Bassani, Stefano Dell’Amico, Marco Barilli, Giuseppina 
Andreazzoli, Roberta Crudeli, Andrea Vannucci. 
Presiede Nives Spattini.  
Svolge le funzioni di Segretario Augusto Panighini. 
 
La presidente dà lettura del primo argomento all’OdG nelle parti significative. 
La consigliera Andreazzoli rammenta che si era detto di ragionare sull’eventuale opposizione al decreto 
ingiuntivo per la situazione sulla quale si deve intervenire perché altrimenti ci si ritrova a dover riconoscere 
debiti fuori bilancio ogni 15 giorni. I condomini devono pagare le spese a meno che il soggetto non sia un 
soggetto fragile. Non deve essere una cosa automatica. 
La presidente assicura il proprio interesse e che relazionerà in commissione al riguardo. 
Interviene il consigliere Vannucci affermando che o si pensa che non sia da pagare e si fa opposizione 
oppure si pensa che sia da pagare e non si aspetta il decreto ingiuntivo. 
Il consigliere Bassani chiede di convocare il dirigente Giorgi per avere informazioni al riguardo. 
Il consigliere Dell’Amico chiede se si conoscono i motivi per cui i condomini non pagano. 
La presidente risponde che in linea di massima sono soggetti che non riescono a pagare. 
La consigliera Andreazzoli interviene dicendo che a suo avviso prima dell’emissione del decreto ingiuntivo la 
pratica dovrebbe essere stata comunicata e sollecitata. Doveva essere fatta una verifica prima. Afferma che 
si deve fare opposizione nel caso non si condivida il decreto ingiuntivo. 
Il consigliere Vannucci chiede perché se sussiste lo stato di necessità perché si è arrivati al decreto 
ingiuntivo. 
La presidente mette ai voti il parere: 

 favorevoli 5 (cinque): Nives Spattini, Cesare Bassani, Stefano Dell’Amico, Marco Barilli, Andrea 
Vannucci. 

 Astenuti 2 (due): Giuseppina Andreazzoli e Roberta Crudeli. 
 nessuno contrario. 

 
La presidente mette in discussione il secondo punto all’OdG. 
Il consigliere Dell’Amico interviene dicendo che nel vigente piano regolatore tali terreni sono adibiti a 
pubblico transito ma sono mappati come di proprietà. 
La presidente dà lettura della bozza di deliberazione e mette ai voti: 
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 favorevoli 4 (quattro): Nives Spattini, Cesare Bassani, Stefano Dell’Amico, Marco Barilli. 
 Astenuti 3 (tre): Andrea Vannucci, Giuseppina Andreazzoli e Roberta Crudeli. 
 nessuno contrario. 

 
La seduta termina alle ore 15,20 
 
Il Segretario verbalizzante  
f.to Augusto Panighini 
 
f.to la Presidente della Commissione 2^  
Nives Spattini 
 
I documenti pubblicati sono copie conformi dell'originale posto agli atti in considerazione che gli atti saranno prodotti con sistemi 
informatici automatizzati, ai sensi del Comma 87 dell'art. 1 della Legge n. 549 del 1995 nonché dei commi 1 e 2 dell'art. 3 del 
decreto legislativo n. 39 del 1993, la firma autografa verrà sostituita dell'indicazione a stampa del soggetto responsabile. 


